

# 江苏省民政厅召开党纪学习教育专题学习会

6月25日,江苏省民政厅在组织全厅党员干部到雨花台烈士陵园开展沉浸式、沉浸式党纪学习教育的基础上,召开党纪学习教育专题学习会,通过聆听专题授课和开展交流研讨相结合的方式,深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,进一步增强遵规守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

在专题授课环节,南京市雨花台烈士陵园管理局副局长、雨花英烈研究院院长向媛华为全厅党员干部作了《忠诚与背叛》的报告,她采取正反人物对比讲述的方式,通过一个个鲜活故事、一封封红色家书、一段段感人誓言等真实史料,深情讲述了雨花台英烈们用生命书写忠诚,用热血诠释信仰的光辉事迹,生动展示了共产党人的生死观、义利观、公私观、苦乐观、荣辱观,深刻阐释了伟大的雨花英烈精神。



在交流研讨环节,4名厅领导和4名处室负责同志结合工作实际和所学所思作了发言,对照“六项纪律”检视言行、校正偏差,从理想信念、宗旨意识、做到“两个维护”等方面检视剖析,交流心得体会,提出落实举措。

会议指出,“党要管党、从严治党,靠什么管,凭什么治?又靠什么战胜风险挑战,带领人民实现中华民族伟大复兴?就要靠严

明纪律。”从历史维度来看,这是我们党筚路蓝缕、从胜利走向胜利,传承和坚守的重要法宝。忠诚的英烈群体背后彰显了巨大信仰力量,这些用生命维护纪律的感人事迹,让我们能从更深的历史维度深刻理解党的严明纪律与发展前进之间的必然联系。从现实维度来看,这是以习近平同志为核心的党中央推动全面从严治党向纵深发展、以中国式

现代化全面推进中华民族伟大复兴的重要举措。只有严明的纪律保障,才能有效发挥党的领导核心作用,才能带领全国人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想。

会议强调,要持续抓好思想深化、工作实化、成果转化,推动党纪学习教育走深走实。要信仰铸魂、明纪立心。在坚定理想信念中立“戒尺”,在绷紧纪律之弦中强“戒规”,在严明纪律执行中立“戒威”,把百年大党纪律严明的基因学深学透、融会贯通,把对党忠诚和遵章守纪融为一体、一并要求,加强党内法规的系统学习和贯彻落实,增进对制度的认同感,强化制度执行力,真正做到学纪、知纪、明纪、守纪。要担当作为、化纪立责。紧跟中央抓重大决策部署落实,紧扣中心抓重点任务推进,紧盯群众期盼抓改革创新,胸怀“国之

者”,严守纪律规矩,忠诚履职尽责,不断强化争先创优意识,全面激发改革创新动能,以自我革命的精神应变局、破困局、创新局,加快实施“幸福民政365工程”,在扛起“四个走在前”“四个新”重大使命中展现民政所能、民政所长、民政所为。要带头示范、守纪立身。领导干部要强化自我约束,坚决守住政治关、交往关、生活关、亲情关,始终把廉洁自律作为一种思想境界来提升;要经常开展教育活动和谈心谈话,促使党员干部从被动遵规转变为自觉守纪,将廉洁清明内化于心、外化于行;要以维护党章党规为宗旨,以党的纪律为准绳,把监督管理融入日常、引向经常,努力营造风清气正的良好政治生态。

厅党组理论学习中心组成立,厅机关全体党员干部和直属单位领导班子成员参加了专题学习会。(据江苏省民政厅)

## 山东省民政厅召开警示教育会

6月27日,山东省民政厅召开警示教育会,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,认真剖析全省民政系统公开通报曝光的违纪违法典型案例,教育警示全厅党员干部汲取教训、引以为戒,推动全面从严治党不断向纵深发展。厅党组书记、厅长庄晋出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,科学回答了什么是纪律规矩、为什么要加强纪律建设、怎样加强纪律建设等重大问题,为加强新时代党的建设、推进党的自我革命指明了前进方向,为党纪学习教育提供了基本遵循。全厅上下要提高政治站位,深刻领会和把握习近平总书记关于纪律建设重要论述的科学内涵和实践要求,结合正在开展的党纪学习教育全面理解和执行党的纪律,从根本上增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,全厅各基层党组织和广大党员干部要切实从反面典型案例中汲取教训、引以为戒,时刻保持警醒警觉,主动对标对表、检视反思,筑牢廉洁从政的思想堤坝。要经常想一想自己党员身份,扪心自问是否做到对党忠诚、立场坚定,想清楚、弄明白“我是谁”的问题;要经常想一想权力从何处

而来,扪心自问是否做到公私分明、秉公用权,想清楚、弄明白“为了谁”的问题;要经常想一想作风行是否正,扪心自问是否做到作风过硬、清正廉洁,想清楚、弄明白“成为谁”的问题;要经常想一想岗位职责,扪心自问是否做到为民担当、为民尽责,想清楚、弄明白“怎么为”的问题,永葆共产党人忠诚干净担当的政治本色。

会议强调,全厅各基层党组织要进一步压紧压实全面从严治党政治责任,强化党员日常监督管理,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。要坚持把纪律和规矩挺在前面,严守法纪红线,正确行使权力,作秉公用权的表率、依法办事的表率、为民服务的表率。要扎实开展全省民政领域群众身边不正之风和腐败问题专项整治,推动解决一批群众身边的实际问题。要恪守纪律底线,始终保持廉洁自律,自觉净化朋友圈、社交圈、生活圈。要树立良好家风,增强主动接受监督意识,养成在监督下工作和生活的良好习惯。要以此次警示教育会为契机,在全厅上下努力营造风清气正的良好政治生态,为聚力实施山东民政事业高质量发展“1261”行动计划提供坚强纪律保障。

厅领导班子成员,省福利彩票发行中心主任,二级巡视员,厅机关、厅属各单位党员干部共120余人参加会议。

(据山东省民政厅)

## 湖北省民政厅召开纪念建党103周年暨“七一”表彰大会

6月27日,湖北省民政厅召开纪念建党103周年暨“七一”表彰大会,组织新发展的党员集体宣誓,表彰2023年度厅直系统红旗党支部、优秀共产党员、优秀党务工作者,5名同志代表受表彰的单位和个人在会上发言。省民政厅党组书记杨泽发出席会议并讲话,厅党组成员、副厅长赵显富、刘四海、程涛,厅党组成员、驻厅纪检监察组组长周文出席会议。

会议指出,要切实加强新形势下厅直系统党的建设,始终将政治建设放在首位,引导厅直系统党员干部在践行“两个确立”、做到“两个维护”上认识更深刻、态度更坚决、行动更自觉。要强化思想引领,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为党组(党委)理论学习中心组学习“第一议题”,支部学习“第一内容”,党员学习“第一任务”。要以深化“红旗党支部”创建为牵引,把基层党组织建设得更加坚强有力。要认真落实全面从严治党主体责任,开展“清廉机关·攻坚行”主题系列活动,深入整治“四风”,有效运用监督执纪“四种形态”。

会议强调,要推动党纪学习教育走深走实,善始善终。要在责任传导上再压实,厅党组要认真履行党纪学习教育主体责任,领导小组及其办公室要抓好具体谋划和推进落实,厅直属各基层党组织要精心组织落实。要在

深度学习上再加强,把学习《中国共产党纪律处分条例》与学习党章、习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述相结合,把铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循。要在警示教育上再走实,把典型案例作为以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责的“活教材”,引导党员干部举一反三、引以为戒。要在边查边改上再深入,查找违纪风险点,制定切实可行的防范措施,将党纪学习教育与群众身边不正之风和腐败问题集中整治深入结合,解决一批民政领域痛点难点问题。

会议强调,要以高质量党建保障全省民政事业高质量发展。要增强全局意识,准确把握“国之大者”“省之要事”,推动机关

党建和民政业务工作融合发展。要充分发挥先进典型引领作用,引导党员干部立足本职岗位履职尽责,提振精神状态。要坚持思想破冰,勇于改革创新,以高水平创新引领高质量发展。要大力弘扬实事求是、担当作为、艰苦奋斗、真抓实干的民政新风,进一步树牢宗旨意识,践行群众路线,加快推进省级民生实事项目建设,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。要切实落实好习近平总书记关于防汛工作重要指示批示精神,以及省委、省政府和民政部工作要求,做细做实全省民政领域防汛各项准备工作,切实维护服务对象生命财产安全和社会大局稳定。

(据湖北省民政厅)

